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YXTATIKH TQN PEYXTQN

EpwT1)6£1¢ KAELGTOV TUTIOV
1. INUELWOTE TOLEG A0 TIC AKOAOUBEC TTPOTAOELS £lval ZWOTEG (2) Kal toleg AavOaoUEVEC

(N);

H mukvéTnTa Tou vepoU eivat mepinou 1 g/cm?

H mukvotnTa Tou Aadol eivat mepinou 1453 kg/m?

H mukvoTnTa Tou atcohioy eival epimou 678 kg/m?

H atpoodalpikn nieon otnv entpavela tng Badhaooag ival mepimou p = 760 mm Hg

Y& apketd peyalo Bahdacolo BaBog n mieon Tou vepoL dtavel péxpt kot ta 10.000 Pa

H atpoodatpik riieon otnv kopudr evoc Bouvol eival pukpotepn amod 10° N/m?

H dUvapn mou ackouv Ta PEVUOTA o€ pia emidavela eivol mavta KABeTn o€ QUTAY

H &teBuvon tng ieong eivat mavra KABetn otnv enidpAveLa OTNV OTIOLA ALOKELTAL

2. (1) Noto amd ta akoAouBa Slaypdppata MapLoTAVEL KOAUTEPA TNV Tileon Tou SEXETAL €va
owua o ouvdaptnon pe to Baboc (h <0) mou Bploketal otn Balacaoa kat to UPog (h > 0)
TIAVW Ao AUTAV oToV agpa (py = 1 atm).
(1) Nowo Ba NTav to kataAAnAotepo Slaypappa av n BepeAlwdng e€lowaon TNG AEPOCTATIKAG
(Bapouetpikn)ntav tng idlog popdng pe tn BepeAdlwdn e€lowon tng udpootatikig, SnAadn

VPOUHLKA;
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3. 1) Noto amno ta akdAouBa Staypappota anodibel opBotepa TV USPOCTATLKA TilEON OF
ouvaptnon pe to Babog os piypa Aadlou-vepol oto omoio n Stemipaveia AadloV-vepou

napatnpeital oe faBog h, and tnv enupdvela Tou Piypatog otov agpa;

11) Av n kAion oto TApa (A) Tou Staypdppotog ivat 6500 kg/m?-s®, moon eival n mukvoTnTa
tou Aadou;
III) N6on elval n kAlon oto TuAua (B) Tou SloypAappartoc;
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4. Mua tetpaywvn mAaka mAeupag 1 m Bpioketal oto £6adog og e€wTEPLKO XWPO
ekteBelpévn otov agpa. Mia iSla mAdka BplokeTal og Evav agpoaoteyr BAahapo kevol LE
AupO oTolBaypévn mavw tng. NMoon mpEneL va eival n pala tng AEOoU WOTE N TIPOG T KATW
Suvapn mou aokeital kat otig SUo MAGKEG va ival n idLa;

Mepimou

(a) 10.000 kg.

(B) 1000 kg.

(v) 100 kg.

(6) 1 ke.

5. ‘Evag ToAUNpog SUTNG okEDTETAL VAL ETILUNKUVEL TOV TUTILKO QVOTTVEUOTH PO TOU ATto T
20cm ota 6m yla vol ouve)ioel TIC BoUTLEG Tou oe peyaAutepo Babog. Nwg Ba xapaktnpilate
autnv v Woa;

A. ToAunpn Kat €€umvn

B. ‘E€umvn kal acdaln

I. Avontn Kot emikivéuvn

A. AlookedaoTikn

Oil
6. Aoyeio oxnuartog U mepléxet SUo vypd: vepod TUKVOTNTAG P, OTO
6€10 oKkENOC Kal AASL AyvwaoTng TUKVOTNTAG Py OTO 0pLloTePO. OL
petpnoelc divouv / = 135 mm kat d = 12.3 mm. H mukvotnta Tou
AaSLov eival mepinou:
A.916 g/cm’ B. 619 Kg/m’?
r.0,916 g/cm’ A. 0,619 g/cm®

Water~

Interface

7. Narti otevete otL o Torricelli xpnowponoinos udpdpyupo avti yia vepo;

(Prg =13,6 x 10° Kg/m” p,e, = 10° Kg/m?)

A. Agv €ixe apKeTo vePO

B. To vepo eival apketd apatdtepo amo Tov USpApyupo Wote va mopatnpnel To davopsvo
I. Aev elxe apKeTd LeyGAo cwANVa WOTE vo mopatnpriost To UPog ou Ba €édpBave n otHAn
TOU vepoU

A. H mukvotnTa TOU VePOU Sev Umopel val avTLOTAOUIoEL TN OXETIKA UPNAN TR TNG
OTHOODALPIKAG TTlEONG

8. Eva £uBolo UIKpNG KABETNG TOUNC «a Xpnolgomolsital oto
USPAUALKO TILECTAPLO Vo va e€aokel pa pkpr Suvoun f mavw oto T
TEPLEXOUEVO UYPO. Evag ouvdetikdo¢ owAnvag odnyel os éva
peyoaAUtepo €uBoro KABeTnC Slatopng A.

(i) Noon duvaun F 6éxetal to peydio €pBolo; a A
A.F=(Ala)f B.f=(A/a)F = ‘
L f=(a/A)f A.F=(a/A)f L 2 F

(ii) Av To UkpO £pPoro €xel SLAUETPO 5 cm Kal To peydAo 0,5 m, méco BAPOG OTO ULKPO
£€upolo Ba cuykpatnoet 2 tons MAvVw oto peyalo EUBoo;

A.100 N B. 20 kg

r.20N A. To Bapog patag 20 kg

9. Nowa/eg arnd tig akOAoUBEC TPOTACELS Elval CWOTH
A. H apyn tou Pascal .oxUel epappoletal yia T USPAUALKA CUCTHOTA TWV SLOOTNLKWY
OXNMATWY



B. H dvwon mou &éxetal éva cwpa mAnpwc BuBlopévo o pa de€apevr vepou eival idla eite
To olotnua Bploketal otn yn €ite o€ onolovdnmote AAAov MAavATH

. Mua métpa mou ektelel eAeVBepn twon and UPog 100 m Sev déxetal Avwan

A. Mua métpa ou BuBiletal otn BdAaocoa SExeTal Avwaon HEXPL VA GTACEL OToV TUBUEVA
OTtoU TEALKA N avwaon TavEeL Tia va udiotatat

10. 310 BuBlopévo oe Babog D kedaAL evog KoAuUBNTH oe pla Tioiva, n dtadopikn mison
glvat 6P = P — Py kol aokeltat avwon Fg. Av o koAupupntng Boutnéel Babutepa pe tov iSlo
TMPOCAVATOALOUO WOTe To KebAAL Tou va dptdoel o fabBog 2D, Ba déxetal mieon Kal Avwon
oto kKeddAL Tou (oeg avtiotola pe:

(A) 6P kat Fg (B) 6P kot 2Fg

(r) 2 6P kot Fg (A) 2 6P kot 2Fg

11. To patvopevo Bapog evoc Pubilopévou cwpatog sivat (oo pe:

(at) To Bapoc Tou cwpatog.

(B) tTn dadopd petall Tou BAPOUC TOU CWUATOC KAl TOU BAPOUG TOU €KTOTILIOEVOU
peuaotol.

(v) To Bapog Tou peucTol ToU eKTOTIIETAL OO TO CWHLAL.

(6) tn ué€on mieon tou pevotou eni to eUPadov TnNE empAVELOC TOU CWHATOC.

(g) kavéva amo ta napandavw.

12. Eva KOppATL EUAOU ETUMAEEL O€ L UITAVLEPQ E VEPO £XOVTAG TAVW TOU €va SeUTEPO
KoppatL E0AoU To omoio Sev akoLUTIA KABOAOU TO VEPO. AV TAPOULE TO TTAVW KOUUATL KOl
TOo TomoBetricou e 0To vePS TL Ba cuPPEL oTn 0TABUN TOU vEPOU OTN UMAVLEPQ,;

(A) O avérBeL

(B) O@a kaTéAOEL.

(F) Aev Bo alNatel.

(A) Aev umopoupe va E€poupe povo armo tig mAnpodopieg mou pag Sivovral.

13. (e€erdoerg Xem. 2015)

"Eva yapt (A) koAvpmdel og BaOog h pog Apvng xat éva id10 yapt (B) oe féBog 2h
(Bewpeiote 61 Ta (A) Ko (B) €govv v 1010 péla Kot péomn mokvotnta). Av 1o (A) déxeTon
amto TO VEPO Gvman B, Kol ieoT Pa 0TO TAV® HEPOC ToL, T0 (B) ol déxeTan By Kot Pg mov
glvon avtiotowya ioeg pe

(@) Ba KL Pa

(B) 2B, xon pa

(Y) Ba ka1 2pa

(0) 2B4 ko1 2pa



EpwTNoelg avolktov TUTov

1. Acifte 6TL N epappoyr TOU USPAUALKOU TileoTnplou Umopel va mpokUeL amo thv apxn
SlaTpnong tng evépyelag (n otLn evépyela Slatnpeital Katd thv edappoyn Tou
uSpavALkou mieotnpiou).

2. Av 1O TUUMOWVO TOU auTLoU Sextel pla Stadopikn mieon mepinou 120 mm Hg pmopet va
uTtooteil prén. Ze moéoo BaBog unopel va ptacet évag SUTNG HEXPL va cUUPEL auTo;

3. Evag avtpag Bapoug 200 N BuBiletal mAnpwe oto vePO Kal adou EKTIVEUCEL OAO TOV aépa
oo Toug MVEUOVEG Tou PplokeTal va €xel palvopevo Bapog too pe 50 N. Bpeite tnv
TLUKVOTNTA KOLL TNV OXETLKF TUKVOTNTA TOU (Ddvspa/Prepo)-

4. (a) Marti eivot eukoAdTeEPO Vo eMUTAEOUUE OE KaBapo vepo OTaV oL TIVEUOVES G elval
YEUATOL TOpA OTav eival adelol;

(B) MNarti eivat eukoAdtepo va emumAést kaveig otn Nekpd BdAaooa (Aipvn ota cUvopa
lopSaviag kat lopanA pe blaitepn avénuévn ahatotnta, LEXPL Kal Séka popeg peyallTepn
oo To VEPO NG BdAaooac) mapd os pLa Aipvn Le kaBapo vepo;



AGKNOELG

1. H ntieon tou aipotog petafarietal, Oxt LOVO TTEPLOSIKA WE TTPOG TOV XPOVOo cUudwva UE
TOUC MOAMOUC TNG KAPSLAG, AAAG KoL XWPLKA yLa StadopeTika VPN 0To cwua. H xwpLki autn
petapoln epdaviletat e€attiog Tou SLadopeTIKOU BAPOUG TTOU £XEL TO APA TWV ayyelwy
TIOU TIEPLEXETAL OE SLOPOPETIKEG OTAAEG povadlaiag SLaToung wg ouvaptnon Tou UYPoug TG
B£ong nou e€etalou e OTO CWHAL.

() Av umoB£ooupe OTL n p€on Ttieon Tou aipatog otnv kapdid sivot 13,2 kPa (tiur mou
avtlotolyel otn péon twun pag vPpnAng/xapnAng ieong, 120/80, 6nwg avadépetat
ouvnBwg, kat eivat ion pe 100 mm Hg), Bpeite tnv mieon tou aipatog oto eninedo Twv
noStwv (1,3 m kATw amno tnv kapdid) kat oto emninedo tng kepaing (0,5 m mMAvw oo tnv
KopSLa).

(B8) Av kamolog Sextel emiTdyUVON MPOC TA MAVW, OTWG YLa TTOPASELYHA, KATA ThY
omoyelwaon evog agpomMAGVOU I aKOWO KoL o€ €va ToxU avelkuotrnpa PnAoul Ktipiou, n
ouénuévn mieon pmopel va amootpayyiosl To aipa and to keddAl tou; Mota ival n eAdyLotn
ETILTAYUVON yLla TV onoia Ba cuvéPalve kATt TéTolo (Bewpeiote OTL To kKedpaAL BpiokeTal o
OYog 25 cm amod thy Kapdla);

2. H mieon evog agpiou otn otdbun tne BdAacoag eival py EVW N TIUKVOTNTA TOU
petaBdMetat pe to Voc h cUpdwva pe Tt oxéon p = po €. Ard ™ Bepehwdn fiowon
TNC OTATLKAG TWV PEUCTWYV TTPOCSLOPILOTE TNV TILEGN TOU AEPLOU 0 ocuvVAPTNON LE TO UYoC.

3. Eval KUBLKO KOpUATL EUAOU pe akpr 10cm enuthéet ot Slemubdvela <&
peTaty AadLlou Kal vepoU UE TNV KATW EMLPAVELA TOU 2¢M KATW oo TN '
Slemuddvela (BAémne oxApa). H mukvotnta tou Aadlol eivat 650 kg/m? !
(g =9,8 m/s’). a) Ndon ivat n tadopikr Tieon otnv MAvw empAaveLa ;
ToU KoppatoU; B) Noon eival n Stadopikr ieon oTNV KATW i
srudavela; y) Moon eival n pala touv EVAoU; ] Neod /j em

4. Eva koppatt E0Aou pnkoug 0,5m, mAdtoug 0,2m kat tayoug 0,03m éxeL tukvotnTa 600
kg/m>. TL Oykog HoAUBSOU Tpémel va pooaptnOei KdTw and To EUAO, WOTE AUTO VaL
BuBiotel kot N mavw emidpAVELD TOU VO CUUTECEL e TNV eMLdAVELD TOU vepoU; Noan sival n
HdZa autol Tou 6ykou HOAUBEOU; (puoispsos = 11,3 X 10% kg/m’)

5. Mwa peydAn koiAn mAaotiki odaipa cuyKpaTeltal KATW amo TV emAVELD LA ALVNG
yAukoU vepoU (p=1 g/cm’)ue T PoriBeta evdg Kahwdiou TPooSedepévou oTov UBUEVA TNG
Alpvne. H odaipa €xet 6yko 0,3 m? kat n téon tou kahwdiou givat 700 N.

a) YroAoylote tnv dvwon tng adaipag

B) Noon eival n pala g odaipag;

v) To kaAwdLo Bpavetal kat n adaipa aveBaivel otnv emipaveta tng Aipvng. Otav n
odaipa npepioet, Tt KAdopa tou éykou TG Ba sival BuBLopévo;

6. KUAW8PLKO KOppATL Tdyou (pridyou = 900 kg/m?) pe aktiva KUKALKAC Statopnc R = 2.0m
kat UPog H = 20cm enumléet o BaNAOGL0 VeEP TIUKVOTNTAC Peey. = 1030 kg/m?>.

(o) Mt opadda N=50 miykouivwy mou n paa tou kabevog sival ion pe m=5 kg,
anodooilel vo aveéBeL TTAVW 0 AUTO TO KOUUATL TTdyou yia va Eekoupaotel. Npoodlopiote
1o UYoc h mou Ba e€€xel tng emudavelag Tou vepol o ayog (i) Xwpig Toug TyKouivoug Kot
(i) adoU oL ykouivol £xouv aveBei mavw tou.

(B) To koppatt mayou tadevel votla, o Beppuotepec Oaldooleg MepLOXEG. TOTE 0 MAYOC
ALWVEL OpoLOpopd e puBUO 500 cm? TV wpa. Z& TG00 XPAVO TO KOUUATL Tou TIdyou Sev
Ba pmnopel va urtootnpifel aAAo 6Aoug Toug Tiykouivoug;



(a)i) water level (@)(ii) (b)

7. M EUAVN oxedia dtaotdoewv 4 m x 4 m x 0,3 m, ETUWMAEEL OTNV €MLPAVELA JLOG ALVNG.
(o) Av n tukvoTnTo Tou VAoV givat 600 kg/m?, Bpeite To KAdopa Tg oxediag mou eEExeL TNG
eMLPAVELAG TOU VEPOU.

(B) Noooug avBpwmoug Bapoug 670 N pnopel va umootnpifet n oxedia mapapévovrag
0PLOKA TIAVW oo TNV eMLdAVELA TOU VEPOU;

8. M60oo elval To m0oooTo Allmoug oth pala evog BnAactikol To omoio adou £xelL ekmveloEL
OMO TOV a€pa ard ToUG MVEVLOVEG TOU ETUTAEEL 0€ OAAOGLO VEPO LE TO 5% TOU OYKOU TOU
ndvw amnd v emubdvela; (Mukvotnta Baldooiou vepou = 1024 kg/m?, mukvoTnTa AIoug

900 kg/m?, péon mukvdTnTa TNS Xwpic KaBoAou Aimog palac tou BnAaotikol =1100 kg/m?).

9. (e€etaoeig MeP. 2015) € Eva OYKOUETPLKO S0XELD, N 0TABUN TOU vEPOU BplokeTal otnv
€vdelfn 10 L. Maipvoupe €va KOUUATL KOPUOU TIEUKOU TEUAXLOUEVOU EYKAPOLA KOL TO
BuBiloupe MARPWC (TO OTIPWYVOULLE LIE TO XEPL LLOG £TOL WOTE OAOC 0 OYKOC TOU va BplokeTal
KATW aro tnv emidpAVELA TOU VEPOU KOL TO XEPL LLOG VOL LKOU UTTAL OPLOKA TNV ETILDAVEL TOU
vepoU xwpic va Bubiletal o autd) 0TO OYKOUETPLKO Soxelo. MapatnpoU e TOTE OTL N
oTABuN Tou vepoU aveépxetal otnv £velen 20 L. ZTn ocuveéxela TpaBApe To XEPL LOG Kal
0prVOULLE TO KOUUATL TOU KOPHOU Va ETILTAEUCEL EAeVOEPQ, OTIOTE MOPATNPOULE OTL N
otadun tou vepou Bploketal otnv €vdelen 14,6 L.

a) Méon elvat n mUKVOTNTA TOU KOPLOU;

B) TLTOCOOTO TOU GYKOU TOU KOPROU KataAappavel o dpAoLd¢ Tou; (Omwe MPoKUMTEL oo To
€€etalOeEVO KOUUATL)

v) TL T0000TO TNG HATaG TOU KOPUOU KataAapBAaveL To ecwTePLKO EVAO TOU KOpUOU; (OTtwg
TPOKUTITEL aTtO TO e€£TACOUEVO KOUUATL)

AWVOVTOL: Pyepos = 10° kg/mM?, peogn = 470,5 kg/m?, pyrows = 400,5 kg/m?

10. (e€etaoelg lovviog 2015)

Ytnv emipavela pag Baldoolog meploxng xel amAwOel pa metpedatoknAida. Av adriooupe
Tavw o€ otV E0AWVO KUBo akpuAg 10 cm, mapatnpoUpe OTL 0 KUBOG 0TV LOOPPOTIHOEL EXEL
BuBiotel katd 2 cm oto vepo (BAEme oxAUa) Kot Katd 4 cm otnv etpeAotoknAida (600 Kot
TO TtAX0G TNC). MPoadloploTte TNV MUKVOTNTA TNE TTETPEAOLOKNALSAG.

T

10cm




11. (1" Npoaupetiky E€étaon Mpoddou 2013-14) H pétpnon g mieong Tou
atpoodatlpikol agpa oe UPog 30 km bivel Tpég yopw ota 9,5 torr evw n BewpnTika
T(POPAEMOEVN T TNC CUHPWVA HE Th BapopeTpkr efiowon Py = Pye <" (C = mg/RT) eivau
25 torr.

a) e mold UPog h Ba pundevildotav n atpoodalpikn mieon av akohouBouoe tn Bepelwdn
gflowon tNg USPOOTATLKAG;

B) Me Baon tnv amavinon oag oto (a) epwtnuo, oXOALAoTE av n HETaBoAn TG mieong tou
atpoodalplkol agpa amd tnv emnupdavela tng OdAaccag oe UPog T.x. h = 30 km eival
ULKpOTEPN, lon N ueyaAltepn amod authv mou Ba mapoucwaldtav av o a£pog NTav
OlOUUTIEOTO PEVOTO Kal akoAouBouoe tnv eEiowan TG USPOOTATIKNG.



EIIIPANEIAKA ®AINOMENA

EpwTNoelg KAEL6TOU TUTTOV

1. Notd/ec and Tig akoAoubeg MPOTACELS lval cwoTh;

A. H péon TR TNG CUVIOTAUEVNG TWV SUVAREWV O€ €va LOPLO OTNV EMLPAVELA UYPOU YL
TIEMEPACLEVO XPOVLKO SlaoTnpa eivat undevikn

B. MNa va petakivnBel éva HOpLo armod To ECWTEPLKO TOU UypPoL oTnV EMLGAVELA TOU, TTPETEL
VoL UTtEPVIKNBOUV SUVALIELG KOl ETTIOUEVWG VAl KaTavoAwBEeL evépyeLa.

I. Yapxel meploootepn amoBnKeupevn SUVALKY EVEPYELX OTO ECWTEPLKO OE OXECN UE TNV
empAveLla eVOG UYpoU

A. H Ttdon Tou uypou va HELWOEL TNV EMLPAVELA TOU WOTE VO LELWOEL TNV EVEPYELA TOU EXEL
OOV QIOTEAECUA TNV ELPAVLON, LLAKPOOKOTILKA, SUVAEWY CUCTOANG TNG ETLPAVELAG TOU
oTLG omoleg odeiletal To patvopevo mou ovopdloupe emidpavelakn TAo.

2. Ao tn 6e€apevn Pekaotnpa, o onoiog xpnotpomnoteital yio Pekaopud dutwv, avtiolvral
100 cm® vepoU WOTE VoL LETATPOTOUV OE OpixAn 0haLPIKWY OTayoVISLwY te HECn SLAUETPO
50 pm. To GUVOALKO TTIOGO EVEPYELAG TTIOU TIHYE OTO CXNUOTLOMO TWV OTayovLSiwy eival:
(Ayvoelote tnVv enidavela Tou vepol apyikd. Aivetat: y = 72.8 dyn/cm)

A.0,87)

B.870)

r.871.

A.8,7)

3. Eav n Sadopd petafd TNC E0WTEPLKAC KAL TNG EEWTEPLKAC TNG TIlEoNG LA oToyovag VEPOU
elval 0,02 atm tote n SLAPETPOC TNG otayovog eival mepimou: (YmoBéote ot T = 20 °C kot
EMOUEVWE N ETILGAVELAKT TAON yla To vepd ivat 72,8 dyn/cm. Aivetat 1atm ~ 10° Pa).

A.0,146 m

B. 0,146 cm

r.0,146 mm

A. 0,146 pm

4., (ekeraoerg Xem. 2015)

(i) To UALKO TedAOV Sev SlaBpéxetal kaBoAou amd To vepod. H ywvia cuvenadng tou vepou
oe tedAOV eivat:

(a) O° (B) 90° (y) 180° (6) 270°
(i) Evog tpiyoetdnc cwAnvag, ecwteplkng Stapétpou 0,2 mm Kal HE E0WTEPLKO Tolxwpa and
tedAov, eppantiletal oe Soxelo pe vepo. Mou Ba Bpebei n oTtdOUN TOU vEPOU OTO ECWTEPLKO
TOU TPLYX0oeld cWANVO o ox£on e TV eAeUBepn emiddvela tou oto Soxeio;

5. (1" Npooupetikni E€€taon NMpodSou 2013-14)
H StaBpoxn yuvaAou amnod udpdpyupo elval Kokh. AuTo onpaivel OtL N ywvio cuvenadng
uSpapyvpou-yuoAiou ivat:

(i) A.6=0° B. 0° < 0 <90° r.90°<0<180° A. 6 =180°
(i) pe amotéAeopa tnv Snuloupyia o€ yuaALvo TpLxoeLdr) cwAnva:

A. Yriepriieong (Ap =2y /r > 0) B. ZtaBepng micong (Ap = 2y /r=0)

I. Yromieong (Ap =2y /r<0) A. Mnbdevikng niieong (p = 0)

(r: n aktiva KAUMUAGTNTOG TNG KOUMUAOUEVNG eTLAVELAC TOU USpapYyVUPOU HECA GTOV TPLY.
owAnva)
(iii) ' avtdv Tov Adyo, n otdBbun Tou LEPAPYUPOU OTOV TPLYOELSH) cwAnva:



A. Bpioketal oto (610 eminedo pe tov uSpapyupo £Ew amo tov cwAnva

B. avupwvetat katd h wote va kepbioel o€ USPOOTATIKN TILEDN Pyep. gh TNV UTIOTIEGN Ap

I avuPwvetal Katd h wote va ekpeeL amod Tov TPLXoELSr) cwAnva UPoug h

A. Tanewwvetal Katd h WOTe Vo LOOPPOTOEL LE USPOOTATLKN TILECN Pyep gh TNV UTEPTILETN Ap

6. (e§etdoeig DeP. 2015)

KukAwote to “Z” av n mpotaon nou akoAouBel eival cwotn 1 to “A” av eivat Aabog

I N A; To vepO Umopel va avépXeTal oTa TPLYOELSH ayyela eattiag tng emipavelakn Tou
TAONG KAl TNG KOANG SLaBpoxnG Twv ayyeiwv

I N A; Ta 8évtpa pmopoUv va petadépouy vepod ota GpUANA Toug o VPO KOO Kal
Sekadwv PETpWV efaltiag Tou TpLyoeldolg dalvopévou.

2 A A; H g€dtuion tou vepou amod toug mopoug Twv GUAAWY (Slamvon) katadpEpvel va
avuwoel To vepd os UPog mou Eemepva ta 10,3 m.

2 N A; Poudwvtag oAl Suvatd to vepd amd Eva KOAAUAKL UTOPOUE VO TO aVERACOUE o€
U og peyaAltepo amnod 10,3 m

3 N A; H atpoodatpiki mieon otnv enidavela tng 6alacoag eivat ton pe tnv udpootartiki
nileon otn Baon pLag otiAng vepou UPoug 10,3 m ) udpapyupou LPoug 760 mm.

EpwT)6£1¢ QVOLKTOU TUTIOV

1. (i) Me oo xapaktnplotiko péyebog afloloyeital n emdavelakn Taon vog uypou;
(ii) Amo L e€apTaTal Kot mwg;
(iii) Mmopel va tapet apvNTIKEG TIUEG KOLL YLOTE;

2. (i) Nowwv davopevwy eival amoTEAECHO TO TPLXOELSIKO PaLVOUEVO;
(i) T Typég mpémel va €xel n ywvia cuvenadnc Hetafl uypol Kol TOLXWHATWY TPLXOELS0UG
owAnva wote va epdaviletal Taneivwon tng otadung tou vypol péoa os autov; E¢nyeiote yiarti.
(iii) Mou Ba Bpebel n otddBuN LSpapyLpou péoa os TPLXOELSN YUAALVO CwANva SLapETpOU
0,5 mm; Oewpeiote OTL 0 USPAPYUPOG SV SLOPPEXEL TA TOLXWHATA TOU YUAALVOU CWARvVa
(ywvia emadrig 8=180°), pye = 13,6x10° kg/m’ Kal 0 CUVTEAEOTAG EMLBAVELOKAG TOU TAONG
elva 465 dyn/cm otoug 20 °C (g = 9,8 m/s?, 1 dyn = 1 g-cm/s).

3. Noon mpémel va elval n HEYLOTN SLAUETPOG TWV TOPWV HLOG
Mopwdoug emipAveLag WOTE Vo SUYKPATEL vepd UPoug h = 10cm;
(g = 9,8m/s” koL Bswpeiote yia To vepod: y = 0,07 N/m, p = 1gr/cm?).

4. (s&etdosig Def. 2016)

Mopwb&eg upévio pmopel va cuykpartel vepd Bepuokpaciog 25 °C og OPog péxpt 10 cm mavw
ornd outo. Av MPOCOECOUNE GUYKEKPLUEVN TtoooTnTa eMLdAVELOSPAOTIKAC (TOOLEVEPYNAG)
ouoiag oto vepod Tavw omd To MoPWSEEC UALKO, apatnpoUpe OTL To VEo SLaAupa Samepva
TO MOPWSEEC LUEVIO OTav ¢tavel og LPog 2 cm amod autd. MNoon sival n enupavelakr taon
Tou véou StaAUpaTog;

5. (e€etdoeig DeP. 2014)
To VAWM eVOG SEvTpou amoteAeital amod tpixoetdn ayyeia Stapétpou 0,4 mm. 3e mdco
U og propel va avéABeL To vepd os autd av Bewpnoste OtL SlaPpExet TEAELD T OyYELa TOU;



6. (eEetaoerg Xen. 2016)

a) Tlov vrdpyer mepiocdTEPT amobnkevpévn SVVAIKY] €VEPYELD, GTO ECMOTEPIKO 1| OTNV
emeavela vog vypov; INoti; [Toto eivat 10 LoKPOOKOTIKO OTOTELEGHO OLTHG TNG SLIPOPAG;
B) Tt wéc mpénel va €xel n yovia cuvera®ng Heta&d vypod Kol TOLY®UATOV
TPLL0EW0Vg GOANVA MGTE va peaviletal tameivmon g 6tdlung tov vypoL péca

oe avtov; Eényeiote yati.

y) X& ndco vyog (h) Ba avélBel 1 6TdOUN TOVL VEPOD GE KATAKOPLPO GOANVO TOL

T0 Gve dxpo tov elvar Khewtd (Bewpeiote OTL dev LEApyEL eYKA®PLGUEVOCS h
ATHOGPALPIKOG 0€POG), TO KAT® dkpo Tov etvar BuBiopévo Katm and v eredBepn
emeavelo, vepod (PA. oynua) kot 1 ecmTePKN dtbpeTpdg tov givar: 1) 10 cm, 1) 1
mm; (To vepd Ppioketar oe Beppokpacio 20 °C kot daPpéyet TéAew TaL
ECMTEPIKE TOLYDUOTO TOL GOATVOL)

AoKNnoeg

1. (i) Bpeite tn Swadopikn mieon oe pascal oe pla camouvodouoka pe Siapetpo 3 cm. O
OUVTEAEOTAC sl AVELAKAC TAoNC gival 25 dyn/cm.

(i) TLBa cupPel Otav pLa otayova vepol e aktiva Imm TepAoel HEoA Ao OLiXAN TTOU
anoteAeital and otayovidia aktivag 0,01mm; (YroBéote 6TL T = 20 °C Kal EMOPEVWE N
eMLbavELAKH TAON Lo To VePO eival 72,8 dyn/cm)

2. 1O OXNMO TTOPLOTAVETAL ULa TIPOKTIKN HEB0SOC Mpoadloplopol NG eMdAVELOKAG TAONC
uypoUu xpnolpomowwvtag (a) dloko kat (b) daytuAlo. H &Uvoun mou amalteital ywa thv
oavUwon oUTWVY TWV AVTIKEWLEVWY amo tnVv enudavelo Ba TPEMEL va UTIEPVIKA T Suvaun
NG EMLPAVELAKI G TAONG KOL TOU BAPOUC TOU OVTIKELUEVOU.

i) Ocewpelote 6tL oto oxnua (b) moplotdvetal AEMTOG OAOUMLVEVIOG SAXTUALOG
Slapétpou 5 cm kat palog 2,5 gr. Moon eival n duvaun mou xpelaletal yla va
avaonkwOel amno tnv empavela (a) vepou; (B) camouvadag;

i) Eav n &Uvaun auth eival ion pe Bapog cwpatog paloag 5,76 gr, mola eivat n
emubavelakr Tdon Tou uypoU; (g = 9,8 m/s)

F=2nDy
Yypd v, dyn/em () F=nDy
Nepo 72,8
A/ua pe camouvt 25,0
Y&papyupog 54,5

(a) (b)

" HoMamhooiooe pe 10° yia ) petatponn oe N/m



3. (eetdoeig lovviog 2015)
() To yeyovog otL mapatnpeitatl aviPpwaon TG oTaBUng TOU VEPOU OTO ECWTEPLKO
TPLX0ELO0UG OYYELIOU ONUAIVEL YLO TOL ECWTEPLKA TOLXWHOTO TOU ayyeiou OtL:

A) dev SLafpexovral KAAWS oo To VEPO

B) n ywvia ocuvenadng toug e to vepod ivat 6 > 90°

I eivat udpodpra

A) n emdAveLa TOU VEPOU OTO ECWTEPLKO TOU ayyEiou lval kuptn
(11) Aemtn, YuAALvn, TPLXOELSNG TUTTETA, ECWTEPLKAC SLapéTpou 1 mm, epPartiletal o
anootaypévo vepd (p; = 1000 kg/m?) Beppokpaoiag 25°C.

i) 2e méoo UYog 1 BaBog Ba avéABel 1) Ba katéABeL n otaBun Tou vepol Héoa oToV
TPLYoELd cwAnva;

ii) ZTn cuvéxela oto vepod TipootiBetal atBavoin wote va oxnuoatiotel StaAlvpa 40%
v/V Tou omoiou n mukvotnTa ivat p, = 947 kg/m? kat mapatnpeitat 4t n oTdOun Tou
SLHAUHATOG aVEPXETAL KATA 16 mm ALYyOTEPO ATO OTL OTNV MEPLMTWON TOu KaBapou vepou.
MNwg Kot moco petaBAnOnke n emipavelakn Taon Tou kabBopou vepou efaltiog Tng
TIPOOBNKNC TNG CUYKEKPLUEVNC TTOoOTNTAG alBavoAng. (Oswpeiote ywvia cuvenadnig
yYuaAwoU pe kaBapo vepo Kal atBavoln sival ion pe 0°).



AYNAMIKH TQN PEYXTQN

EpwTNOELg KAEL6TOU TUTTOV KOl QVOLKTOU TUTIOV

1. YnoAoylote tn petaBoAr Tng nmieong uypou otnv MePUMTWON MOU auTo pEeL o opllovTia
dA€Ba n aktiva tng omolag untotputAactdletal. YoBéote OtTL n TaxUTtnTa TNG PONG TOU
uypoU atnv meployn Omou Sev uTApXEL otévwaon sivat 50 cm/s. H tukvdtnta tou vypoul
elvat 1050 kg/m’.

2. a) Yno moleg mpolnoBéoelg éva peuoto kavomolel: (i) tnv eflowon ocuvéxelag (i) tnv
efiowon Bernoulli;

B) Xe kamowo onueio evog ocwAnva USpevong, n taxvutnTa Tou vepol sival 4 m/s kot n
Swadopik mieon 5 x 10* Pa. Bpeite tn Stadopikr mieon oe éva dAo onueio Tou cwAnva,
TIoU €ivat 12m xopunAoTepa amod To MPWTO Kot Omou N Statopn €xel epBadov SutAdacio ano
autd oto PnAotepo onpeio (g = 9,8 m/s?).

3. YnoBéote otL dUo Soxela, To KABEva pe £va PEYGAO Avolypa oTnv Kopudn, MepLEXOUV
Sladopetika vypd. Mia pikpn TpUTa avoiyetal oto MAeupo Tou Kabevog oyxeiou otnv (Sla
anootaon h KAtw ano thv endAavela Tou vypou, n Lo Opwe Tpuma €xel SuTAdoLa Slatopn
amod tnv aAAn. (o) Motog o AdyoC Twv MUKVOTATWY TWV PEVUCTWY OV TIOPATNPELTOL OTL N pon
padag eival n idla yla kabe tpuma; (B) Nowa n oxéon petafd Twv Mapoxwv oykou otic Suo
TPUMNEC; (v) MmopoUv oL mapox£C Oykou va yivouv toeg; MNwg;

4. (1" Mpompetikn E&Etaon Ipoodov 2013-14)
Nwg, oludwva pPe TO vouo Poiseuille, ngi%Rﬂ n OTEVWon Twv
n

opTNPWV obnyel O KOTATIOVAON TWV KAPSLOKWV Huwv;  (Bewpeiote

LKOVOTTOLNTLKI TNV TIPOCEYYLON TOU OLHATOC WE VEUTWVLOU PEUCTOU)

5. (E§etaosig DeP. 2014)

Mia opL{ovtia aptnpia €XEL UTIOOTEL OTEVWON £TOL WOTE OE €va onpelo TG B n Stotopr g
va elval n Yo autng og éva aAlo onpueio A.

Av T Slappéel LBavIkd PeUOTO yla tnv mapoxn Q ota onueia A kat B Oa oyueL:
A Qu=Q

B. Qa=Qg/2

l.Qg=Qn/2

A.Qn=Qg/4

E. Qs =Qn/4

yla TNV TaxUTNTA Tou peUCTOU ota onpeia A kat B Ba LoyueL:

A.up=Ug

B. us = Ug/2

I ug=ua/2

A, up = Ug/d

E.ug=u,/4

yla T HeTto oA TNC OTATIKAG Tieon Tou peuotol amo To onueia A oto B, Ap = pa - ps Oa
LoxVEL:

A .Ap=0

B. Ap = 3pu’/8

r.Ap =-3pu’/8

A. Ap = 15pu%/32

E. Ap = -15pu%/32



Av Tnv aptnpia autn SlappEel veuTwveLlo peuoto LEwdoug n (BAEne v. Poiseuille), n mapoxn
ota onueia A kat B Ba sivat:

A.Qa=Qg

B. Qa = Qg/2

. Qs =Qn/16

A Q= QB/4

E.Qs= QA/4

TLOa mpEmeL va KAVEL Lol aVTALD oUVEESEPEVN e AUTAY TNV apTnpla wote va dlatnpet
otaBepn TNV apoyxn;

TLBa cuvéBalve av n aptnpia ATtav Eva TPLYOELSEC ayYelo KAl OVTL yLO VEUTWVELO PEUCTO
UTINPXE O€ OUTO EVALWPNUA HKPWY AKAUMTWY odatptdiwv 50% kat’ oyko;

TLoupPaivel av To evolwpnuo AKAuTtwy odapldiwy avikataotadel pe aipa, ailotokpitn
50%;

6. a) lNa oo Adyo n moptokaAdda avePfaivel 0To OTOPA LOC OTAV TNV POUPAUE E
KOAQUAKL;

B) Av mivete péoa oe 20 sec, £va oTApL vePOU, oykou 200 ml, péoo oo KAAAUAKL LKOUG
30 cm kot Statopnc 20 mm? pe otabepr) mopoxr, UTOAOYIOTE TV TaXUTNTA Kivnong Tou
vepoU. MNola mpénel va ival n eAdxLotn Leiwon Ap TnNg MieEonG 0TO ECWTEPLKO TOU CTOUOTOG
oaG; Oswpnote OTL To KAAAUAKL ival Katakopudo, LOALS TTou ayyilel Tnv emidpAveLd VEPOU
OTO TTOTNPL KOl OTL Bplokopaote otnv enidavela tng Oalacoag.

v) MoLo elvat To 1o HaKPU KOAOUAKL TTOU UIOPEL VoL AELTOUpPYEL;



AoKNoELg

1. To vepod mou ekpéel amod tn Bplon tou dutAavol oxNUaTog ektelel eAelBepn MTwon e
otaBepr) emtdyuvon g = 9,8 m/s’. To epBadov TG SLATopnC otn oTtddun A, ivat 1,2 cm?” Kot
otV A: 0,35 cm’ H andotaon h petafd twv A, kat A eival 45 mm. Ndoog ypdvoc Ba
XpelaoTel yla va yepioet Soxeio 100 ml and autn tn Bplon;

A,

i
le 3.
2. Eva AQoTLXO TOTIOUOTOG ECWTEPLKAG SLAUETPOU 2 CM CUVOEETOL HE VA PAVILOTAPL TTIOU
amoteAsital anmAwg and éva KAELOTO TepiPAnua pe 24 tpumeg, n kabegud Sapétpou 0,12
cm. Av 1o vepO oto AdoTtiyo £xeL taxutnta 1 m/sec, pe mola taxutnta GUYEL TO VEPO ATIO TLG

TPUTIEG TOU povTLoTNPLOU;

3. (o) Méoo €pyo mapdyetat and Tnv nieon dtav wbel 10 m* vepol péoa oe éva cwArva 5
cm, av n dtadopa miécewg ota SUo akpa Tou cwAnva eival 150 Pa;

(8) Av TétoLa moodTnTa vepol TédTel KABE Aemto (SnA. pe puBpO 10 m*/min) amd vog 10
m Kal KWVel évav udpootpofiLAo, ola n HEYLOTN LoXUC TTou Urmopel va avamtuéel o otpoBhog
QUTOG;

4. H Stadopkn mieon (p — patm) O €va MUPOORECTIKO cwWANvVa Stapétpou 6,4 cm elval
3,5x10° N/m’ kaw n taxttnta poAc eivat 4,0 m/s. O owhAvac Katahiyel oe €va
UETAAALKO akpodUalo Stapétpou 2,5cm (BAEme oxiua).

6,4 cm 2.5 6m

a) Méon eivat n dtadopikn mieon kat n TaxUTNTA TOU VEPOU 0TO akpodUOLo;

B) Noon eival n taxvtnta Tou vepol akplPwe €w amo to akpodUaoLo;

v) H 81apetpog tng dAEPag tou vepol aufavetal, eEAaTTwveTal A MApopEVEL (Sla KaBwg
OUTO eYKATAAELTEL TO aKpodUGLO;

5. Ztnv mAcupLkn emidavela PeyaAng Se€apevic vepol UTIAPXEL KUKALKN TpUTIA e SLAUETPO
2cm, 16 m kAtw amo tnv eAelBepn emuddvela tou vepol otn Se€apevr). H opodn tng
Se€apevng eival avolyty otov aépa. Bpeite a) tnv toxvtnta €Kkpong Kal B) tov dyko mou
EKPEEL ava povada xpovou. (f To xpdvo mou amatteital yia va yepiost oxeio dykou 500 ml)

6. H otdBun tou oteAéxouc mou PBpioketol KAOETA oTNV MEPLOXH OTIOU O avVOUOLOpopdOg
lkoVLIOEVOG CWARVaG £xeL Slatopr A, = 200cm?, epdavilel Sladopd Ay = 5cm wg TPOG TO
U 0G TNG O€ OXEON UE TN OTABUN OTO KATAKOPUPO OTEAEXOG OTOU N SLAUETPOC TOU «OTEVOU
Aalpou» tou owAnva eival d = 10cm. YmoAoyiote tnv mapoxn Tou uypol OTOV CWARvA.
(Oewpeiote W8AVIKO TO UYPI, g = 9,8m/s)



7. (e€etaoeig @eP. 2016)

Y éva KaTaKopuPo PPAyua, 1 6TAOUN ToL vEPOD avépyetar o€ Dyog 20m amod T fdon tov.
A) Tloom elvar n mieon mov aockel 10 vepd ot Pdon Tov Epdypatog; No KAVETE Ypapikn
TaPACTOOT TNG TMIECTG OTO TOTYOUA TOV PPAYLATOS GE GLVAPTNON UE TO Vyog amd T Pdon
TOV.

B) And Bupégpaypo dotopnig 1,5 m’otn Phon tov @paypotos, Eekvé optiovTiog cmAfvag
OV YPNOLUOTOLEITOL Yiow TNV Gpdevon yewpylKav ektdacewv. 11dceg mpeg Bo mpémer va
Topapeivel avotktd o Bupdepaypa dote va arodobovv 540.000 m? vepov;

8. (sgeraoerg Xem. 2015)

Kevtpikdg coMvag motiopatog eomtepikig dtatopnc 100 cm? mapoyedeton amd avtiio vepod
pe puBuo 60 L/min ko drochadileror og 10 AaoTiyéviong COANVES ECOTEPIKNG SOUETPOL 2
cm o kaBévag.

o)) [Toom eivar ) o dTNTA TOL VEPOD GTO EGMTEPIKO TOV KEVIPIKOD COANVO KO TOCT| GE
KaBéva oo ToVG AACTLYEVIOVG COANVEG;

B) Ze éva onpueio evog AACTLYEVIOV COANVO, TO ELOCTIKE TOV TOYYMUOTO EXOVV EEXEIMMGEL LE
amotéleoua ekl 1 dlotopn Tov va eivan dumddoia. Eivon n mieon mov ackei 10 vepd oo
EEXEILMUEVO TOIY®O LIKPOTEPT T} LEYOADTEPT] OO CVTIV TTOV GTO VAOAOUTO TUN L TOV
coMva Kot Kotd 10c0; T kivovvog vdpyet; (Olo 10 chotnpe colnvoong PpiokeTal og
optlovtia Béom).

9. (e€etaoeig lovviog 2015) _ 4

OewpeloTe To aipo we WavKo peuotd ukvotntag 1025 kg/m? mou Stappéet
™ $A£Ba Tou Sumthavoul oxnpotog e otabepn mopoxn 31,4 mL/s. Avn
SLapeTpog tne PALBOC oTNV TTEpLOXN TOU oteveUel (A,) eivatd, = 2 cm evw
otnv meploxn A; eivat d; = 4 cm, va umtoloyloete: i) Tnv ToUTNTA TOU
aiparoc u, otnv meploxn A,

ii) Tn Stadopd LPoug Ay tou Ba mapatnpnBel ota Katakopuda oTEAEXN
Tou TomoBeToUVTAL OTLG EPLOXEG A, KaL A, (BAEme oxua).

10. (e&etaoeig DeP. 2015) Mdon Ba mpénel va eival n SLAUETPOG ULOG Om¢ ou Ba
avoifoupe otnv MAEUPLKN emidAveLa LEYAANG, aVOLKTAC Se€apevic vepou, 7,2 m KATw omd
Vv eAelBepn emipAvVELA TOU VEPOU WOTE VA £XOULE Tapoxn vepou ion pe 180 L/min;

11. (1" Npooupetikn E§étaon MNpoddou 2013-14)

Ma 1o moTopa pLag KaAALEpyelag xpelaletal va anodoBbouv 942,5 L vepou oe 50 min. Katd
unkog opllovtiou ocwAnva ouvdedepévou e Bpuon nou e€acdalilel avtiv Ty mapoxn
avolyoupe 10 Tpumeg mou odnyouVv To VEPO O AVTIOTOLYA QUAAKLA.

a) Méon npénel va eival N SLAPETPOC AUTWYV TWV OTIWV WOTE TO VEPO VA EKPEEL OO QUTEC LUE
toyutnta 10 m/s;



B) Ze pla meploxn pEoa oto ocwANva, £xel LaleuTel YWHO, LE AMOTEAECUA EKEL O CWANVAG VA
OTEVEUEL KOL I ECWTEPLKN TOU SLOTOUN VO LELWVETAL ONUAVTIKA. H oTaTIKA Tiieon o€ authv
™V eploxn elval peyaAltepn, LIKPOTEPN N LON LE AUTNAV OTO ECWTEPLKO TOU UTIOAOLTOU
CWANRVa KoL yLoe;

12. (egetaosig Zen. 2014)

21O OXNUO MOPLOTAVETAL 0pL{OVTLa apTnpla pe avelplopa

otnv neploxn B wote Ag (eufadov Statopng otny meploxn B) A B~
=2 A, YIoB£ote OTL To alpa gival tdaviko peuoTto.
o) moLdg Ba elvat o pubuoG pong (mapoxn, Q) oto B og oxéon He T0 A;

B) mola Ba elval n taxVTNTA TOU aipatog oto B og oxéon He 10 A;

y) AV n tukvOTNTA TOu aipatog eivat 1025 kg/m? kat n toxvtntd tou oto A ion pe 1,5 m/s,
TOoN €lval n LETAPOAN OTN OTOTIKN Tiieon Ap = pg — Pa;

6) Nolog eivat o kivbuvog yla Ttnv aptnpla 0 AUTAY TV KOTAOTAON;

13. (s€eraoeig Xem. 2016) g h

> Baomn vrepvyouévng de&apeving cuvdéetal coinvag dtatoung 10
cm’, to erebBepo dipo Tov omoiov PpickeTal GE KATAKOPLEON
amootacn hy = 3m (oynua). ITéco mpénet va gival to Dyog ™
o1Bung tov vepov ot de€apevn (hy) dote and to gAedBepo dxpo to
colMva va mapéyoviar 600L to Aento;

14.’Evo. avtoxivnto @evyel amd Vv mopeia tov, méptel oty 0dhacca kot fubileton og fadog
6 M. O 0dnyog apykd emyepel va avoitel v nopta oALA SlomoTdveL OTL AVTO givon
advVATO.

o) H dvvaun mov mpénetl va e€acknogl oty mopTta €ival 16000vVoun (e To Pépog Tocwmv
eAe@avTaV; (N TOpTa £xet euPfadov 1 m? kar évag EAépavtag éxet palo 6 1ovov). Osophiote
OTL 1] TLEGT TOL AEPA GTO ECOTEPIKO OVTOKIVITOV Elvan iom [E TNV TiEON GTNV ETPAVELQ.

B) O 0dny6¢ amopacilel va avoiel Aiyo to mapdbupo MGTE VO, UITEL VEPO GTO ECOTEPIKO TOV
VTOKIVIATOV (0YKoL 5 M3 ) Kot 0POD YEUIGEL, VO ETLYEPNOEL VO, avoilel TNy Topta. Av T0
dvorypa oto mapdbupo €xet empavele 10 cm®, e mdc0 ypdvo Ba yepicet To

OVTOKIVITO UE VEPOD;

ITPAI'MATIKA PEYXTA - IZQAEX

4 ! U
Epwtnoeig KAELGTOV TUTIOV

1. H avuwon tou agpodotatou odeiletal:

(A) 2tn duvapuikn dvwon

(B) 2tnv éAMAewdn Bapoug

(F) Ztn otatikn dvwon

(A) 2TtV Omapén Mpaypatikol PEUCTOU OTO ECWTEPLKO TOU



2. H Suvapikn avwon eival anotéAeopa:

(A) Tng UTAPENG TIUKVOTEPWY SUVOLLKWY YPAULWY PEUCTOU OTNV TIEPLOXH TIoU BplokeTol
KEMAVW» O€ OXEON ILE QUTH TIOU BploKETAL «KATW»

(B) TnG opoLOpOopdhNG KATAVOUAG TOXUTATWY TOU PEVCTOU YUPW OTtd TO CWHLA TIOU T SEXETAL
(F) Tng kP OTEPNG TTUKVOTNTAG TOU CWHOTOG CUYKPLTIKA LLE QUTHV TOU PEUCTOU

(A) Tou yeyovoTog OTL TO PEUCTO NPEUEL WG TIPOG TO CWHLA TTOU TNV Udlotatal.

3. Nola/e¢ amod TG akoAouBeg MPOoTACELC elval cwoTh/e¢:

(A) H ab€non g Beppokpaciog oto Lypd €XeL WG AMOTEAECHA TNV aAlENoN TWV
SLOLOPLAKWY OMOCTACEWY KOL ETIOUEVWE TNV EAATTWON TWV SLOUOPLOKWY SUVAHUEWY TIOU
oényel og pelwon tou L€wdoug

(B) H av€non tng Bepuokpaciag Twv agplwv €xel w¢ amotéAeopa TV avénon Twv
SLOLOPLAKWY OMOCTACEWY KO ETIOUEVWE TNV EAATTWON TWV SLOUOPLOKWY SUVAUEWY TIOU
oényel og peiwon tou L€wdoug

(F) Zra NeUtwvela pELOTA N TOXUTNTO PONG TWV EVOLAUECWY OTPWHATWY QUEAVEL
opolopopda amo tn pia enidavela otnv GAAn

(A) To atpa weg awwpnpa otepewv cwpatidiwy ival Neutwvelo peuoto adol kabwg auvfavel
0 puBUOC Mapapopdwaong, Ta alpoadaipla mapapopdwvovTaL Kal TpocovatoAilovral
KOT@AANAa yla va SleukoAUvVoULV TN por) Tou



EpwT)6£1¢ avolKTOU TUTIOU

1. Na Neutwvelo peuoTo, N TaxUTNTA POrG Tou Sivetal amod v = % (Rz —r? ), omou:
Pl KO 025 cteieeteiitiescties st te e ste e e et te s sre e s s ae et te e saae s st be e e be e e e beeehte e erae shebeeebe e e aeeetbeeseaae saeaenns

1) ettt ettt et et en e es e et e e ettt e en e eeR R AR e A et e en e eeR A ees ARt Ee e e een £t een e nneaeses ettt enree

R ettt e e et b et a e she e ee e e ebeeaebea e sheebeenne saeereeneeeaees

[ et ettt eu e ettt et et sen e ees R A eA R ee e s et e en e AeR SRR RS Aee A s et e en £t e en e eE e R A et Attt nen e eeseRe et et nes

TLonuaivel «n popd TNG PoNng eival mavrote avtibetn npog tn Baduida micongy;

. . dv -

2. Z0pdwva pe to vopo tou Poiseuille: Q = — = PP, R*
d 87 L

OTO HLOO TNG APXLKNG TNG SLAPETPOU, OL KApSLAKOL LUEG TIPETEL VAL AELTOUPYOUV ......... dopég

TIO €VTOVa WOTE va SlatnpouV TNy apoyr ailatog.

ov pla aptnpla otevéel

3. Mia odaipa akTivag r Kol TTUKVOTNTOC pg TTEDTEL LECO O€ UYPO E oUVTEAEDTN LEWOOoUC N
KoL TTUKVOTNTA p,. () Na oxedlaoete tic Suvapelg mou d€xetal n odaipa. (B) Mpayte Tig
OX£0ELG yla KAOE pia and oQUTEC WG CUVAPTNON TwV TTPONYOU LEVWYV TTAPAUETPWY, TOU g Kall
™N¢ TaxvutnTag TG adaipag (y) Tt evwoolpe otav AEPe OTL N odaipa amokTd opikr TtaxuTnTA
KOlL TTwG UTtoAoyileTal autr pe Baon Ta mapanavw;

4. (1" Mpoapericn E&étaon Mpoodov 2013-14)
Y10 TETPAYWVA ToU SImAavol oXHaTtog

CUMMANPWOTE TLG TILEG TOU atpatokpitn (0% 100000

1 45%) yLa TI aVTioTOLEC KAUTIUAEG. Z€ TTOLA g 1000 +

TieplmTwon €Xoupe ocupmepldpopd g \D
VEUTWVELOU peuatoy; TLBa ouvéBawe avta & 105 |:|
epuBpa alpoodaipla cuunepidpEpoviav oav 0,1 ; ; ; r
dkapmta ohonpisia; 001 01 1 10 100 1000

puBlog Tapapopewang (1/s)
5. (e§etdoeig Zem. 2014)
Zdaipa dykou V Kot TUKVOTNTOG Py MEDTEL LECA OE PEVOTO NEWSOUG N KaL TTUKVOTNTAG Pj,.
Noon eival n emtdxuvon tou otav MeEPTEL Pe (i) U < Ugpue (i) U > Ugpu (MPOZOXH, ot
anavtnoelg npénel va ekppalovral cuvaptrioet MONO twv dedopévwy peyebwy, V, n, pg,
Pp, U KOLTOU g)

6. (e§etaoeig PeP. 2014)

2xe61A0TE TG SUVAELG TTOU ACKOUVTAL O€ Lt oTayova Bpoxn¢ mou MEPTEL Katakopuda
MEoa oTnV aToodatpa. NOTe Ba AMOKTAOEL OPLKN TOXUTNT,;

7. (e€etaoeig MeP. 2014)

TLklvnon ektelel £va KOPUATL XaAG{L amd T Snuloupyia tou péxpt va ptdost oto €dadog.
Marti av kat médtel ano moAv peydlo UPog ol InULEG Tou TipoKaAel Sev eival polpaleg yla Tig
KOTOOKEVEC TWV AvOpWIWV; IXESLAOTE TIG SUVALELG TTOU LOKOUVTOL OE QUTO.



AGKNOELG
1. Noon taxvTnTa MPEMEL va. €XEL LLa xpuoh odaipa aktivag 6,00mm péoa 08 KAOTOPEAALO
(petowvorado) otoug 20°C, wote n avtiotaoh ou udiotatal vo LooUTaL e TO % Tou Bdpoug
™G odaipag;

Alvovtat:

- O ouvteAeotnc L€wdouc Tou petavoladou eival 9,86 poise otn Beppokpacio auth

-1 poise = 1 dyn-s/cm® (1 dyn =1 g-cm/s?)

- Nopog Stokes: F,, =67z nr_,, v

al
2. Mia xdAkivn odaipa pe pala 0,2 g meédtel pe opikn taxvtnta 5,0 cm/s péca oe AyvwoTto
PELOTH. AV N TtukvdTNTA Tou YahkoU eiva 8900 kg/m? kat tou pevotol 2800 kg/m?, mdooc
elval 0 oUVTEAEOTAC LEWSoUC Tou peuctol (oe poise); 1 poise = 1 dyn-s/cm® (1 dyn =1
2
g-cm/s?)

3. Eva Koppdtt tayou (xoAdll) mou Bswpeltal katd mpootyylon odalplko pe palo m=2,5gr kot
enBadd topng A=11,1cm? MEPTEL EEKWVAOIVTAC OO TNV NPEUIA HECH OTOV OTHOOHALPLKO 0EPOL TOU
omoiou n mukvotnTa Sivetat p=1,2x107 gr/cm?. Av n 8Ovaun tng avtiotaonc divetol we:

1 2
FD = ECDAPU
UE LEon TLUN Tou ouvteheoth avtiotaong Cp = 0,45 umoAoyiote TNV opLkA TOu ToXUTNTA
4. Muwa xpuon odaipa aktivag 6,00mm adrvetal amod npepio va nécsl otnv enidavela
KootopéAalou (petolvohadou) Tou TIEPLEXETAL OE APKETA peYaAo Soxelo otoug 20°C. Mol

glvat n emtaxuvon tng odailpag Otav ouTh EXEL ) U = Ugpwi, i) U = Ugpur/2 (AVOVTAL: Pypyoos =
19,3 g/cm?, Ppetowsrasos = 0,961 g/cm?, Npetowsraso = 9,86 poise atoug 20°C)

FENIKA
Vooapag = (4/3) iR 1 poise = 1 dyn-s/cm” (1 dyn =1 g-cm/s?) Nouog
Stokes ywa odaipa: F,, =677r,,, v)

5. (1" Npoaupetikn E§étaon MNpoddou 2013-14) Me ntdon taxvutnta ¢pTavel oto €5adog pia
otayova Bpoxng nou oxnuatiletal oe cuvvedo mou Bpioketal og UPog 2013 m, av n Suvapn
avtiotaong divetat wG T = k Vorayovac Pary. aspa v’ (ue ouvteheoth k = 0,999)



